
Exer
i
es : ProbabilitésEXERCICE 1L'obje
tif de l'exer
i
e est d'exploiter les données statistiques fournies par le diagramme
ir
ulaire et l'histogramme de l'annexe, auxquels on se référera pour répondre auxquestions posées.1. Depuis le 1er janvier 2002, date de la mise en pla
e de l'Allo
ation Personnalisée d'Autonomiedans le département de l'Aude, la 
ommission d'attribution a statué sur 10 400 dossiers de demande.Fin août 2003, 5900 personnes béné�
iaient de l'APA.En utilisant le diagramme 
ir
ulaire de l'annexe, 
al
uler le nombre de personnes béné�
iant de l'APAà leur domi
ile puis le nombre de personnes béné�
iant de l'APA en établissement.2. Sur l'histogramme de l'annexe les résultats sont des nombres entiers.En utilisant 
et histogramme, reproduire et 
ompléter le tableau suivant :Tran
hes d'âges [60 ; 75[ [75 ; 85[ [85 ; 95[ [95 ; 100[ TotalBéné�
iaires à domi
ile (en %) 17 100Béné�
iaires en établissement (en %) 12 1003. Dans 
ette question, arrondir les résultats à l'unité près.a) Cal
uler le nombre de personnes âgées de 75 à 85 ans qui béné�
ient de l'APA à leur domi
ile.b) Quel est le nombre total de personnes de la tran
he d'âge [75 ; 85[ qui béné�
ient de l'APA?
) Après avoir e�e
tué les 
al
uls né
essaires, reproduire et 
ompléter le tableau suivant :Tran
hes d'âges [60 ; 75[ [75 ; 85[ [85 ; 95[ [95 ; 100[ TotalNombre de béné�
iaires à domi
ile 1 322Nombre de béné�
iaires en établissement 149Total 5 9004. Sur le do
ument a

ompagnant 
ette étude statistique, on peut lire : � Si l'APA est a

essible àpartir de 60 ans, 
e sont majoritairement les personnes de plus de 75 ans qui en béné�
ient. En e�et,plus de 85% des allo
ataires ont dépassé 
et âge �.Ces deux a�rmations sont-t-elles exa
tes ? (justi�er par le 
al
ul).5. On 
hoisit au hasard une personne béné�
iant de l'APA. On note E et F les événements suivants :
E : � la personne est dans la tran
he d'âge [85 ; 95[ � ;
F : � la personne béné�
ie de l'APA à domi
ile �.Dans 
ette question, arrondir les résultats à 0,01 près.a) Cal
uler la probabilité de 
haque événement E et F .b) Dé�nir par une phrase 
ha
un des événements : E ∪ F et E ∩ F .
) Cal
uler la probabilité P (E ∩ F ) et en déduire la probabilité P (E ∪ F ).1



ANNEXEL'Allo
ation Personnalisée d'Autonomie dans le département de l'Aude en 2003Répartition des allo
ataires de l'APA.
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Domi
ile EtablissementSour
e : Supplément de PERSPECTIVES n�114 édité par le Conseil Général de l'Aude.Origine du sujet : Réunion � Juin 2003, Exer
i
e sur 9 points.
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EXERCICE 2Les parties A et B de 
et exer
i
e sont indépendantes.PARTIE ALe tableau 
i-dessous pré
ise le nombre de personnes vivant ave
 le sida à la �n 2001 à travers lemonde selon leur situation géographique :Région Nombre de personnesatteintes (en millions)Afrique sub-saharienne 28,5Afrique du Nord, et Moyen-Orient 0,5Amérique Latine 1,5Caraïbes 0,42Amérique du Nord 0,95Europe de l'Ouest 0,55Europe orientale et Asie 
entrale 1Asie de l'est et Pa
i�que 1Asie du Sud et du sud-est 5,6Australie et Nouvelle-Zélande 0,0151) Quel est le nombre total de personnes vivant ave
 le sida à la �n 2001 ? (réponse arrondie aumillion près)2) A partir du tableau 
i-dessus 
al
uler le pour
entage de personnes vivant ave
 le sida résidant enAfrique sub-saharienne (réponse arrondie à 0,1 % près).PARTIE BDébut 2002 on dispose des indi
ations suivantes sur les personnes vivant ave
 le sida en 2001 :
• 40 millions de personnes vivaient ave
 le sida, dont 3 millions avaient moins de 15 ans.
• Parmi les 5 millions de nouveaux 
as apparus en 2001, 0,8 millions avaient moins de 15 ans.1) A l'aide des données 
i-dessus, reproduire et 
ompléter le tableau suivant en prenant 
omme unitéle million de personnes : Moins de 15 ans 15 ans ou plus TotalNouveaux 
as apparus en 2001 0,8Cas antérieurs à 2001Total 40Dans les questions suivantes, donner les résultats sous forme d'un nombre dé
imal.2) On 
hoisit au hasard une personne vivant ave
 le sida en 2001. On 
onsidère les événementssuivants : 3



A : � la personne a moins de 15 ans � ;
B : � la personne a 
ontra
té le virus du sida durant l'année 2001 �.a) Cal
uler la probabilité de 
ha
un des événements A et B.b) Dé�nir par une phrase l'événement A ∩ B et 
al
uler sa probabilité.
) En déduire la probabilité de l'événement A ∪ B.3) On 
hoisit au hasard une personne ayant 
ontra
té le virus du sida durant l'année 2001.Déterminer la probabilité pour que 
ette personne ait moins de 15 ans.Les données numériques de 
et exer
i
e sont extraites des estimations de l'épidémie mondiale du sida,publiées en 2002 par 1'ONUSIDA.Origine du sujet : Réunion � Juin 2003, Exer
i
e sur 8 points.
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